
 

 

Местното съдържание в „Облака на Европеана”: 32 партньора от 28 държави, 

включени в мрежата на най-добрите практики LoCloud  

 

Проектът за създаване на мрежа от най-добрите практики LoCloud официално стартира през 

месец март 2013 г. и има за цел да разработи технология и услуги, за да подпомогне местните 

институции да обединят своите дигитални ресурси и да ги направят достъпни on-line, чрез 

Европеана (http://europeana.eu), Европейската библиотека, музей и архив.  

 

Проектът изследва възможностите на технологиите, базирани в „облаците” и предлага 

инфраструктура за събиране на местно съдържание. Една от целите е разработването на 

услуги, предлагащи географско позициониране и обогатяване на мета данните, речници на 

различни езици с лингвистичен тезаурус по история и археология, търсене на релевантна 

информация по конкретна тема или предмет в Wikipedia.  

 

В резултат на дейностите по проект LoCloud, чрез Европеана, ще се осигури достъп до 

повече от 4 милиона дигитални документа.   

 

LoCloud разчита на подкрепата на голяма група от технически специалисти, доставчици на 

съдържание, услуги и партньори със специфична компетентност за изграждане на силен 

консорциум.  

 

 

Бележки за издателите 

 

Европена (Europeana.eu) предоставя достъп до дигитализираното съдържание от 

европейските галерии, библиотеки, музеи, архиви и аудио-визуални колекции. Обхваща 

повече от 26 милиона книги, фотографии, картини, филми, звукозаписи и архивни документи 

от над 2, 200 институции в Европа. За повече информация, посетете: 

http://www.europeana.eu/portal/. 

 

Варненска библиотека: 

Обществената библиотека „Пенчо Славейков” във Варна е основана през 1883 г. от 

варненската литературна общност, благодарение на щедро дарение на известни публични 

личности и патриоти от Варна. Библиотеката е хранилище на българската национална 

литература от 1945 г., с фонд над 860 000 библиотечни документа. Днес библиотека „Пенчо 

Славейков” е обществена институция, подкрепяна от общината, а също и регионална 

библиотека и методологичен център.  

 

http://www.europeana.eu/portal/

